

25

ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ

Голос партий на электоральном марше

На базе Медиацентра
Витебской области
состоялся открытый
диалог «Навстречу
выборам.

Деятельность
политических партий
и их участие
в электоральной
кампании»

Что такое патриотизм? Как понимать, что нашими руками творится история? Почему так важно сохранить суверенитет? На эти и другие вопросы генератора случайных вопросов отвечали руководители областных структур партий – Валентина Богатырёва (Белорусская партия «Белая Русь»), Игорь Тепляков (Либерально-демократическая партия Беларусь), Артур Терешков (Коммунистическая партия Беларусь) и Татьяна Старинская (Республиканская партия труда и справедливости).

Затем лидеры не только представили платформы своих партий, но и обозначили основные посылы, с которыми их представители имеют намерение идти на выборы.

ПРОСВЕЩАТЬ ДЛЯ ГОТОВНОСТИ К ВЫЗОВАМ

– «Белая Русь» – самая молодая партия в Беларуси. Ей нет еще и года, а в наших рядах по стране более 40 тысяч человек. Витебское отделение насчитывает почти 6 тысяч, – рассказала Валентина Богатырёва. – Среди нас представители сфер образования, здравоохранения, промышленности, спорта и туризма и других. В парламент, в местные Советы депутатов, в участковые избирательные комиссии мы выдвинули около 800 своих представителей. Я считаю, что это весомая и серьезная заявка на участие в строительстве гражданского общества в нашей стране. На сегодняшний день стоит задача показать людям и внутри страны, и по внешнему периметру, что наше общество едино, у нас единые цели и задачи, соответствующие нашей Конституции, Концепции национальной безопасности. Самые главные сферы этой концепции свидетельствуют о том, что они охватывают весь спектр деятельности простого человека. Это безопасность экологическая, экономическая, включая продовольственную, биологическая, демографическая, социальная, политическая, научно-техническая – это всё позволяет нам жить, созидать, творить и мечтать.

Основная идея нашей партии – это политическое просвещение народа. Я убеждена: больше понимая, мы больше осознаем, а значит, будем готовы к тем вызовам, которые уготованы нам на сегодняшнем этапе современного развития. Именно с такими посылами мы вышли на магистраль электоральной кампании и в целом на магистраль политического строительства в нашем государстве.

Разработанные единые программы для кандидатов, отметила Валентина Богатырёва, затрагивают все аспекты Концепции национальной безопасности, традиционные ценности и политическое просвещение народа. Именно это однопартицы берут за сильную точку опоры, идя на выборы.



КАК ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПАРТИЙ ПОНИМАЮТ СВОЮ ЗАДАЧУ ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ ОБЩЕСТВА?

Артур ТЕРЕШКОВ:

– Только в единстве и сплоченности молодости и опыта наша сила. Важно объединиться и идти в одном направлении – для консолидации общества. Наши взгляды должны быть направлены на созидание.

Игорь ТЕПЛЯКОВ:

– Мы должны четко осознавать ту степень ответственности, которая возлагается на нас. Именно сейчас, когда существуют вызовы и угрозы уже возле наших границ, нам надо объединиться всем вместе и работать в одном ключе. Да, мы можем спорить, дискутировать, но единным фронтом выступать на внешнем фланге. Это самая главная задача.

Татьяна СТАРИНСКАЯ:

– Европейское сообщество очень долго нас обвиняло в отсутствии гражданского общества. Указом и законом его не построишь. Одна из форм такого строительства, на мой взгляд, и есть политические партии, которые объединяют людей и являются посредниками между обществом и государством, продвигают какие-то предложения, пытаются решать проблемы. Притом реальные проблемы, работая над которыми, мы вместе можем сделать нашу страну еще более процветающей, развитой и сильной.

Валентина БОГАТЫРЁВА:

– Людей можно объединить, только когда они понимают идею, вокруг чего они объединяются. У нас есть настоящая политическая власть, которая позволяет сохранять анклав мира на территории, вокруг которой всё бушует. Есть социально ориентированная экономика, с которой все мы так или иначе сталкиваемся, получая образование, услуги здравоохранения, оплачивая тарифы за коммунальные услуги, которые не соответствуют рыночной стоимости для наших граждан – этот дотационный механизм берут на себя юридические лица и бюджет. Вот, собственно, те вещи, которые объединяют людей. И еще мне бы хотелось вспомнить однокоренные слова – «род», «Родина» и «народ». Единство для Белорусской партии «Белая Русь», равно как и для каждого гражданина, – это любовь к своей Родине сквозь призму любви к своему роду и своему народу.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ И СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

– Республиканской партии труда и справедливости (РПТС) – 30 лет, сейчас она проходит свое перерождение, – сообщила Татьяна Старинская. – В Беларусь в рядах РПТС более 7 тысяч человек, на Витебщине – около 300. На недавно прошедшем съезде мы предложили 21 кандидатуру своих представителей в парламент. Это люди, работающие в сферах образования, здравоохранения, соцзащиты, культуры, строительства, предпринимательства, в профсоюзах. Сегодня, кстати, в депутатском корпусе Национального собрания 11 человек являются членами РПТС. На Витебщине мы также выдвигаем своих представителей и в Советы всех уровней, и в члены комиссий. Основные задачи РПТС заложены в ее названии – труд, ответственность и справедливость. То есть главная политическая цель – создание общества экономического благополучия и социальной справедливости.

Татьяна Старинская также высказала убеждение, что деятельность всех партий направлена на строительство гражданского общества, поддержание сильного независимого государства, а не на борьбу за власть.

СОХРАНИТЬ ЕДИНСТВО

– Либерально-демократическая партия Беларусь насчитывает в своих рядах порядка 50 тысяч членов и продуктивно работает с населением для того, чтобы оно рассматривало ее как одну из ведущих в республике, – отметил лидер регионального отделения партии Игорь Тепляков. – Точно такие же параметры, как у других партий, несем и мы. Стремимся придерживаться принципа: истинная вера – это побуждение души,зывающее к чистоте нравственности и чистоты духа. Вот когда каждый человек будет это в себе нести, то и окружающий мир станет гораздо ярче и добре.

В скорректированной программе ЛДПБ, отметил Игорь Тепляков, обозначено то, что основной на сегодняшний день задачей становится сохранение

МНЕНИЕ

Алексей БЕЛЯЕВ,
декан факультета журналистики
Белорусского государственного
университета, политолог:

– Что касается единого дня голосования, то действительно такая практика для Беларуси является первой. С экономической точки зрения это более предпочтительная форма, чем было ранее. Не секрет, что большие средства затрачиваются из бюджета на проведение раздельных выборов. Плюс – это экономия на многочисленных избирательных комиссиях и на целом ряде других организационных расходов. И это более удобно для избирателей.

Наша ЦИК подробно изучала опыт России. Но надо помнить, что мы проводим выборы для себя. И Беларусь исходит в первую очередь из своих внутренних интересов. Это наша важнейшая задача – формирование легитимных и полноценно работающих органов государственной власти на всех уровнях.

Есть те, кто не заинтересован в проведении честных и справедливых выборов в Беларусь. Уже понятно, что беглые будут за западные гранты выискивать разные мелочи, дабы бросить тень на проведение выборов. Но благо у нас уже избиратель информирован и понимает, откуда дует ветер и с каких ресурсов поступают те или иные заявления, и кому можно, а кому нельзя доверять. Но то, что информационный фронт против нас открыт и с него будут поступать недружественные заявления, – к этому просто надо быть готовыми. Я уверен, что никакие информационные вбросы и попытки очернить нас не сыграют роли в настроении избирателей и понимании важности выборов.

единства в обществе по значимому для Отечества принципу – как во внутриполитической, так и в geopolитической повестке. Из близких целей – борьба за депутатские места на предстоящих выборах, из дальних – планомерное создание условий по набору надлежащего политического веса, влияния и авторитета партии в общественно-политическом поле как Беларуси, так и за ее пределами.

СТАВКА – НА МОЛОДЕЖЬ

– Именно под руководством Коммунистической партии Беларусь, старейшей в стране, создавался мощный народнохозяйственный комплекс, который и сегодня довольно успешно функционирует, и современное государство основано на фундаменте, который был заложен коммунистами, – такую мысль высказал секретарь областного комитета КПБ Артур Терешков.

– Члены КПБ в последнее время активно работают с молодежью и именно на нее делают ставку, – акцентировал он. – И этого курса намерены придерживаться и дальше. На выборах мы выдвигаем самых активных и достойных людей, которые пользуются у населения авторитетом и живут чаяниями нашей страны. Таких, за кого нам не будет стыдно в случае избрания их депутатами. В парламент мы выдвинули одного представителя, 4 человека – в местные Советы. А в принципе мы по-прежнему придерживаемся той политики, которая всегда была у Компартии, следуя девизу: «С людьми и для людей».

Наталья КОНОХОВА,
фото Петра ЧИМКОВСКОГО.